

【新聞稿】

請即時發放

「香港品質保證局香港註冊一廚餘回收」 頒授典禮暨業界分享會

(2018年6月5日, 香港) 香港品質保證局今天假香港理工大學蔣震劇院舉行「香港品質保證局香港註冊一廚餘回收」頒授典禮暨業界分享會。典禮邀得香港特區政府環境局副局長謝展寰先生, BBS, 太平紳士, 以及回收基金諮詢委員會主席郭振華先生, BBS, MH, 太平紳士擔任主禮嘉賓及特別嘉賓。

推動廚餘管理的良好做法

全球人口急速增長, 加上都市化發展, 造成了浪費食物和廚餘問題。香港也面對著嚴峻的廚餘問題, 根據環保署數字, 近年香港每日人均棄置近半公斤廚餘, 佔堆填區的都市固體廢物量超過三成。可是, 堆填區將於十年內飽和, 無法可持續地處理這些有機廢物。除了減少製造剩食外, 回收廚餘無疑是重要出路之一。

香港品質保證局主席盧偉國議員博士工程師致辭時表示: 「為配合政府的環保規劃策略, 並因應社會發展, 在『回收基金』的資助下, 香港品質保證局制訂了『香港品質保證局香港註冊一廚餘回收』, 旨在向業界提倡廚餘回收的良好做法, 改善運作水平, 並推動商界和社區支持源頭分類和廚餘回收, 以助提高廚餘回收量。」

在制訂計劃的過程中, 本局參考了多項國際標準及條例, 亦分別考察和訪問了廚餘收集商及再造商、飲食機構、物業管理公司、回收及餐飲業界組織、環保團體及政府部門等, 了解不同持分者和業界人士的需要和期望, 並把這些寶貴的資訊和良好做法, 編匯成註冊手冊, 上載到網站免費讓業界、持分者及社會公眾參考使用, 以助提高他們的環保回收意識, 鼓勵他們付諸實踐並傳承下去。

工商界積極響應 攜手促進環保

「香港品質保證局香港註冊一廚餘回收」自啟動以來, 得到業界的積極響應。目前已有二十間參與廚餘集合和源頭分類的機構, 包括超級市場、餐飲集團、酒店、物業管理公司及食物回收中心等, 成為先導計劃的『同行者』; 並有七間機構成為註冊廚餘收集商, 七間成為註冊廚餘再造商。本局除了在典禮上嘉許一眾參與先導計劃的機構外, 亦邀請了業界代表分享實踐廚餘回收的良好做法及最新發展。

香港品質保證局總裁林寶興博士表示: 「本局期望透過『香港品質保證局香港註冊一廚餘回收』, 可以推動更多本地機構和公眾支持源頭分類, 實踐廚餘回收, 長遠地減少有機廢物的棄置, 為循環經濟出一分力。雖然環保問題非一朝一夕可以解決, 但我深信在業界、持分者、社會大眾和政府的同心協力下, 將可以締造可持續發展的未來!」



環境局副局長謝展寰先生, BBS, 太平紳士 (左四)、回收基金諮詢委員會主席郭振華先生, BBS, MH, 太平紳士 (右四)、香港品質保證局主席盧偉國議員博士工程師, SBS, MH, 太平紳士 (左三)、總裁林寶興博士 (右三)、董事局成員黃家和先生, BBS, 太平紳士 (左二)、「香港品質保證局－廚餘回收」項目督導委員會主席劉耀輝先生 (右二) 及演講嘉賓合照。



環境局副局長謝展寰先生, BBS, 太平紳士在典禮上致辭。



回收基金諮詢委員會主席郭振華先生, BBS, MH, 太平紳士致辭。



香港品質保證局主席盧偉國議員博士工程師, SBS, MH, 太平紳士 (右) 嘉許參與先導計劃的機構。



香港品質保證局總裁林寶興博士（右）嘉許參與先導計劃的機構。



現場嘉賓、參與先導計劃的機構代表與「大啖鬼」合照。

-完-

媒體查詢：

香港品質保證局 - 企業傳訊組

麥家彥先生、李惠恩小姐

電話：2202 9569 / 2202 9302

電郵：eastro.mak@hkqaa.org、vivian.li@hkqaa.org

香港品質保證局簡介

香港品質保證局為一家非牟利機構，由香港政府於一九八九年成立。作為亞太區內最具領導地位的合格評定機構之一，香港品質保證局一直致力提供各類認證及評審服務，並透過知識傳遞和技術轉移，推動工商界和社會機構提升管理水平和競爭力。本局除了引入國際先進的管理體系外，亦配合市場需求與社會可持續發展，積極創新，開發多元化的嶄新服務，協助工商界創優增值，造福社會。有關本局更多資訊，請瀏覽 <http://www.hkqaa.org>。

本資料／活動（或項目團隊成員）所表達的任何意見、研究、結論或建議，並不代表香港特別行政區政府或回收基金諮詢委員會「企業資助／行業支援計劃」的意見。